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KontaktIhre Anfahrt zu unsUnser Leistungsspektrum

www.kreuznacherdiakonie.de

unfallchirurgie

Als Haus der Grundversorgung steht Ihnen die Ambu-
lanz für Unfallchirurgie rund um die Uhr off en. Versorgt
werden Frakturen von Schulter, Ober- und Unterarm, 
Ellenbogen, Hand und Finger, Hüfte, Ober- und Unter-
schenkel sowie Verletzungen des Kniegelenkes, der
Sprunggelenke und des Fußes. Nach vielen Verletzungen
am Skelettsystem sind  Korrekturoperationen nötig. 
Auch hierfür bieten wir nach sorgfältiger Analyse die 
individuell passenden Lösungsmöglichkeiten. 

durchgangsarzt

Am Kirner Krankenhaus 
besteht eine Zulassung zum 
Durchgangs-Arzt-Verfahren 
zur Behandlung von Arbeits-
unfällen. 

Krankengymnastik / 
Physikalische Therapie

Abgerundet wird unser Leistungsspektrum durch eine 
leistungsstarke physikalische Abteilung. Ein kompe-
tentes, erfahrenes Team hilft Ihnen bei einem statio-
nären Aufenthalt mit modernen Behandlungsver-
fahren dabei, nach einer Operation schnellstmöglich 
wieder in den Alltag zurückzukehren. 

Orthopädische Klinik II
Allgemeine Orthopädie/
Unfallchirurgie Kirn

 

diakonie Krankenhaus kreuznacher diakonie

Orthopädische Klinik II 
Allgemeine Orthopädie / unfallchirurgie

Jahnstraße 11 · 55606 Kirn
Telefon 06752 / 133-130 · Fax 06752 / 133-132
E-Mail unfall-kirn@kreuznacherdiakonie.de

So erreichen Sie den Standort Kirn

Mit dem Auto:
Aus Richtung KÖLN/BONN/KOBLENZ -->
A61 Rheinböllen, Richtung Simmern, Abfahrt nach 
Gemünden / Kirn. Von Gemünden Richtung Simmertal / 
B 41, Auff ahrt B 41 in Richtung Kirn / Idar-Oberstein, 
Abfahrt Kirn, Ausschilderung Krankenhaus folgen

Aus Richtung SAARBRÜCKEN -->
A1 Saarbrücken Abfahrt Birkenfeld / Idar-Oberstein
B41 Richtung Bad Kreuznach, Abfahrt Kirn, 
Ausschilderung Richtung Krankenhaus

Aus Richtung FRANKFURT -->
A66 Richtung Mainz, A60 Richtung Koblenz / Bad 
Kreuznach, A61 Richtung Ludwigshafen, Abfahrt B41 
Bad Kreuznach, B41 Richtung Idar-Oberstein bis Kirn, 
Ausschilderung Krankenhaus folgen

Mit der Bahn: 
Zum Bahnhof Kirn, von dort mit dem Stadtbus der 
Firma Herz-Reisen zur Haltestellte „Krankenhaus 
Kirn“ fahren. Abfahrt: 7.52 /10.56 / 13.55 / 14.34 Uhr

Das Diakonie Krankenhaus in Kirn

Physikalische Therapie auf modernem Stand

Stiftung kreuznacher diakonie

Die Stiftung kreuznacher diakonie ist eine große, gemeinnützige und mildtätige 
kirchliche Stiftung des öff entlichen Rechts und wurde 1889 in Bad Sobernheim als 
Diakonissen-Mutterhaus gegründet. Heute hat die Stiftung kreuznacher diakonie 
ihren Sitz in Bad Kreuznach und ist Träger von Einrichtungen in Rheinland-Pfalz, 
Saarland und Hessen. 

Seit über 125 Jahren nimmt die Stiftung kreuznacher diakonie teil am Auftrag 
der Kirche, Gottes Liebe zur Welt in Jesus Christus allen Menschen zu bezeugen. 
Sie weiß sich diesem Auftrag verpfl ichtet und beteiligt sich seit ihren Anfängen 
an der Diakonie als Wesens- und Lebensäußerung der Kirche und nimmt sich 
besonders der Menschen in leiblicher Not, in seelischer Bedrängnis und in sozial 
benachteiligten Verhältnissen an. Diesen Auftrag fördern in besonderer Weise die 
beiden Diakonischen Gemeinschaften der Stiftung kreuznacher diakonie.

Die diakonisch-sozialen Angebote der Stiftung sind in fünf Geschäftsfeldern 
organisiert:

▪ gesundheit mit Kliniken und Hospizen
▪ Behindertenhilfe mit Rehabilitation, Wohnungen und Werkstätten für
  Menschen mit körperlichen und geistigen Behinderungen und/oder  
 psychischen Erkrankungen sowie Integrationsabteilungen
▪ Seniorenhilfe mit Betreuungs- und Wohnangeboten für Menschen im Alter
▪ Kinder-, Jugend- und Familienhilfe mit Tagesstätten und Inobhutnahmen; 
▪ Wohnungslosenhilfe mit Wohnangeboten und sozialer Sicherung. 

In allen Geschäftsfeldern gibt es stationäre und ambulante Angebote. Zudem 
bietet die Stiftung in ihren Berufsbildenden Schulen rund 1.000 Aus-, Fort- 
und Weiterbildungsplätze in pfl egerischen, pädagogischen und diakonisch-
theologischen Berufen. Täglich nehmen rund 8.500 Menschen Dienstleistungen 
der Stiftung kreuznacher diakonie in Anspruch. Rund 5.400 Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter haben einen Arbeitsplatz bei der Stiftung kreuznacher diakonie.
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Durchgangsarzt Dr. Bernd Brunk 



Ellenbogen 

Wir bieten alle gängigen operativen Verfahren zur Versor-
gung des Tennisellenbogens, Verlagerungsoperationen des 
Nervus ulnaris sowie arthroskopische Operationen des 
Ellenbogengelenkes an. 

Schulter

Erkrankungen der Schulter sind ein Schwerpunkt der 
Orthopädie am Krankenhaus Kirn. Hier erfolgen alle opera-
tiven Verfahren zur Therapie der Verletzung und Degenera-
tion der Rotatorenmanschette (sowohl arthroskopisch als 
auch offen) und rekonstruktive Eingriffe. Zu unserem Spek- 
trum gehören auch bei großen Defekten die Versorgung 
einer Schultereckgelenksarthrose und der Kalkschulter.  
Die Implantation von Schulter-Endoprothesen in bestimm- 
ten Fällen rundet das Spektrum ab. 

 

 
Hüfte

Hüftgelenkserkrankungen treten meist im höheren Alter 
auf. Hier stehen die Arthrosen im Vordergrund. In vielen 
Fällen hilft bei nicht ausreichender konservativer Therapie 

Unser Leistungsspektrum Wir sind für Sie da

nur die Implantation einer Hüftgelenks-Endoprothese, also 
ein künstliches Hüftgelenk. Diese Versorgung bieten wir 
Ihnen am Krankenhaus Kirn an. Wechseloperationen von 
bereits eingesetzten Prothesen führen die Kolleginnen und 
Kollegen im Diakonie Krankenhaus in Bad Kreuznach durch. 
 

Knie

Am Knie führen wir alle Operationen sowohl chronischer 
als auch akuter Veränderungen am Gelenk durch. Hierzu 
gehört im Wesentlichen die Arthroskopie des Kniege-
lenkes mit Operation der Menisken, aber auch die arthro-
skopische Knorpelchirurgie. In unserem Leistungsspektrum 
finden Sie auch die arthrokopische Kreuzbandplastik 
sowie die notwendige Chirurgie rund um die Kniescheibe. 
Als Endoprothese steht neben der Teilprothese auch der 
vollständige Kniegelenksersatz zur Verfügung. Bei vielen 
jüngeren Patient/-innen kann durch eine kniegelenks-
nahe Achskorrektur die Notwendigkeit eines künstlichen 
Kniegelenkes hinausgezögert werden. Diese operativen 
Verfahren bieten wir ebenfalls an. 

Fuß und Sprunggelenk

An Füßen und Sprunggelenken erfolgt die Versorgung 
von Zehenfehlstellungen wie Hallux valgus und Hallux 
rigidus. Gleichzeitig bieten wird Ihnen operative Verfahren 
zur Versorgung von degenerativen Sprunggelenkserkran-
kungen, Teilversteifung der Sprunggelenke oder Fußwur-
zelgelenke an. 

Zum breiten Spektrum der Orthopädie gehören Operationen an der Schulter

Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient, 

Krankenhäuser sind im stetigen Wandel. Auch das Leis- 
tungsspektrum des Diakonie Krankenhauses in Kirn hat 
sich zum Jahreswechsel 2015 gewandelt.  Aufgrund per- 
soneller Veränderungen freuen wir uns, Ihnen mitteilen  
zu können, dass das Spektrum der Allgemeinen Orthopä-
die am Standort Kirn erweitert werden kann.

Die Versorgung der Patientinnen und Patienten mit allge- 
meinen orthopädischen Erkrankungen sowie unfallchirur-
gischen Verletzungen und D-Arzt-Verfahren liegt weiterhin 
in den Händen von mir, Dr. Bernd Brunk, Leitender Oberarzt 
der Orthopädie. Somit bleibt Ihr Ansprechpartner gleich. 
Ergänzt wird unser Team durch einen weiteren Orthopäden 
und Unfallchirurgen. 

Wir können Ihnen in Zukunft das gesamte Spektrum der 
Allgemeinen Orthopädie einschließlich der Endoprothetik 
wohnortnah anbieten. Im Bereich der Endoprothetik 
besteht eine enge Kooperation mit dem Diakonie Kranken-
haus in Bad Kreuznach.

Unser Leistungsspektrum für die stationäre Therapie 
erläutern wir Ihnen auf den folgenden Seiten. Sollten Sie 
eine ambulante Versorgung benötigen, melden Sie sich 
bitte für unsere ambulante Indikationssprechstunde an. 
Wenn Sie Fragen haben oder weitere Informationen 
brauchen, wenden Sie sich über Ihre/n behandelnde/n 
Arzt/Ärztin gerne an uns.

Es grüßen Sie im Namen des Teams der Allgemeinen 
Orthopädie ganz herzlich

 
       

Die Behandlung orthopädischer Krankheitsbilder setzt 
immer eine individuelle Diagnostik und individuelle Ent- 
scheidungen voraus. Viele Krankheiten können sowohl kon- 
servativ als auch operativ versorgt werden.  Welchen Weg 
man beschreitet, ist von mehreren Faktoren abhängig. 
Zusammen mit Ihnen finden wir den für Sie richtigen Weg.  

Ambulante Indikationssprechstunde  
Ambulante Privatsprechstunde

Terminvergabe durch das Sekretariat
Frau Manuela Frey
Tel. 06752 /133-130 · Fax 06752 /133-132
E-Mail unfall-kirn@kreuznacherdiakonie.de

Sollten Sie gesetzlich versichert sein, bringen Sie zur 
Sprechstunde bitte mit:

▪ Einweisung
▪ Krankenversicherungskarte
▪ Röntgen-/MRT-Bilder (nicht älter als 6 Monate)
▪ ärztliche Vorbefunde

BEHAndlungEn

Hand

In der allgemeinen Orthopädie behandeln wir alle Erkran-
kungen der Hände. Dazu gehören etwa Veränderungen  
der Sehnenscheide, das Carpal-Tunnel-Syndrom oder 
Arthrosen der Fingergelenke. Wenn notwendig, führen  
wir Versteifungen am Handgelenk durch und setzen Ge- 
lenk-Endoprothesen an den Fingergelenken ein. 

Dr. Bernd Brunk

Leitender Oberarzt              
Allgemeine Orthopädie
 

Dr. Thomas Hallbauer 

Chefarzt 
Orthopädische Klinik 


